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Einwendungen gegen das „Ergänzende Planfeststellungsverfahren für die Errichtung einer Hochwasserrückhaltung“ in Waldsee/Altrip/Neuhofen   
(AZ 31/566-211 Wa 1/2002)

Sehr geehrte Damen und Herren,
Ich wende mich mit Nachdruck gegen das „Ergänzende Planfeststellungs- verfahren für die Errichtung einer Hochwasserrückhaltung“ in Waldsee/Altrip/Neuhofen. 
Meine Oma wohnt in Altrip in dem Haus, dass meine Großeltern gemeinsam erbaut haben. Nach dem Tod meines Opas gehört es nun allein meiner Oma und wird nach ihrem Tod in den Besitz meiner Mutter, ihrer Geschwister und  von uns Enkeln übergehen.
Ich bin sehr gerne in Altrip und freue mich über die üppige Natur, die besondere Landschaft der Baggerseen und Altrheinschleifen. Mehrere Hochwasserphasen habe ich in Altrip erleben können und mir ein Bild von der Macht und Gewalt des steigenden Wassers machen können. Nun fürchte ich ganz erheblich um die Sicherheit und Unversehrtheit meiner Großmutter, die im Falle eines massiven Hochwassers durch die Flutung des Polders in Gefahr geraten kann. Einen Fluchtplan oder eine durchdachte Katastrophenschutzmaßnahme gibt es ja nicht...
Natürlich denke ich dabei auch an meine Sicherheit und Gesundheit und die meiner Familie, denn wir verbringen so viel Zeit wie nur möglich dort und könnten selber auch betroffen sein.
Die Umsetzung der o.g. Pläne schmälert den Wert meines zu erwartenden Erbes. Das verletzt mein Recht auf Besitz und ist nicht tolerabel.
Ich bitte Sie dringlich, meinen Einwendungen Rechnung zu tragen und nach alternativen Möglichkeiten des Hochwasserschutzes, die den Menschen, ihr Eigentum und die umgebende Natur weniger gefährden, zu suchen. 
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